



哈维中文学校校刊

Howard County Chinese School Newsletter

本期内容:

2022届毕业典礼

2022-2023学年开学

2023哈维春晚暨庙会
预告

本校学生作文选

学校官方网站:

www.hccs-md.org

FACEBOOK



TWITTER



YOUTUBE



出刊方: 哈维中文学校

撰文及主编: Shang Zhou

出刊时间: 2022年12月



前途似海，来日方长

——2022届哈维中文学校毕业典礼

十番寒暑，十度春秋，在哈维中文学校学习了十年甚至十二年的2022届十年级毕业生班的52名同学们，今年五月，从哈维中文学校毕业了！2022年5月22日，哈维中文学校2022届毕业典礼在哈维郡Burleigh Manor Middle School举行。这是疫情两年多以来学校首次举行线下常规毕业典礼。疫后重逢，重见往日的熙攘喧闹，在这具有纪念意义的告别的日子里彼此拥抱和祝福，毕业生们和到场观礼的每个人心中都满是感慨、欣慰和珍惜。

时间很神奇。当你往前看，你感觉无穷遥远，而当回头看，却惊讶它跑得这么快。旧日时光总是转瞬即逝，轻飘飘地溜走，看着眼前这些或阳光帅气或亭亭玉立的毕业生男孩女孩们，老师和父母们总忍不住要回忆他们当年第一次跨进哈维中文学校课堂的情形。

2022届哈维中文学校毕业留念



2012年6月K年级结业表演



2022年5月十年级毕业典礼

2022届哈维中文学校毕业生名单

舒畅	Ceiling	Blanchette	刘峒源	Tony	Liu
陈东阳	Dongyang	Chen	刘睿婷	Christine	Liu
陈悦扬	Julia	Chen	马楚悦	Grace	Ma
陈欣妍	Shirley	Chen	倪语桐	Rachel	Ni
陈瑞	Gary	Chen	潘梓悦	Alice	Pan
陈祉睿	Ray	Chen	庞力扬	Jason	Pang
陈艾薇	Ivy	Chen	彭麟	Lily	Peng
陈家欣	Eric	Chen	秦之韵	Erica	Qin
周咏恩	Joycelyn	Chow	任义鑫	Jack	Ren
冯骥恒	Jonathan	Feng	沈亦珊	Grace	Shen
冯希希	Audrey	Feng	宋吉信	Kevin	Song
郭安迪	Andrew	Guo	汪祎迪	Claire	Wang
韩静妮	Amanda	Han	王嘉泽	Jason	Wang
黄芊芊	Milicent	Huang	熊安迪	Andy	Xiong
黄思睿	Serena	Huang	许笑笑	Eric	Xu
焦思齐	Ella	Jiao	严泓韬	Ethan	Yan
雷天辉	Edward	Lei	于依涛	Jeffery	Yu
李文理	Stella	Li	俞启涵	Jason	Yu
李凯岚	Kailan	Li	詹馨迪	Cindy	Zhan
李安	Ryan	Li	张懿嘉	Amanda	Zhang
李欣怡	Grace	Li	张锦岳	Jinyue	Zhang
李荣谦	William	Li	郑凯琳	Caroline	Zheng
廖弼达	Bida	Liao	周瑞安	Ryan	Zhou
林安澜	Anlan	Lin	朱浩明	Alexandre	Zhu
刘文姝	Allie	Liu	祝与姜	Roger	Zhu
刘妩	Kelly	Liu	祝兰婷	Lanting	Zhu



哈维中文学校校长翁璇博士在毕业典礼上寄语毕业生们：“恭喜同学们！你们终于完成了在中文学校长达十年，甚至十二年的学习，用你们的努力，智慧和坚持，给自己带来了今天的荣耀。你们今天能在这里，听我们用中文讲话，和我们全程用中文交流，是多么了不起的一件事！它的意义你们今天或许还不十分清楚，但在未来，相信你们会越来越认识到这份能力的意义和价值！”

（左图：翁璇校长发言）



“我还要恭喜我们的老师们。你们在今天每一个毕业的孩子们的心中都播下了美好的种子。这颗种子在成长，在发芽，终有一天，他们将会长成参天大树！今天，我们只是见证了他们第一次成熟的时刻，未来，你们播撒在他们心中的中国文化，中文知识，中华理念，将一定会继续迎来一次又一次的丰收！我们感谢你们，也为你们骄傲和自豪！”翁璇校长在发言中说道。

（左图：在场的老师们应邀起身亮相，全场爆发出经久不息的热烈掌声，学生们和家长们向中文学校坚持数十年二十年用心授课的老师们致以崇高的敬意。）



翁璇校长还说道：“我还要恭喜家长们！你们也终于完成了你们在中文学校长达十年，甚至十多年的坚守。大家都说‘一个成功的男性，背后都有一位伟大的女性。’今天，我要说：‘一个成功的中文学校的毕业生，背后都有一位伟大的家长。’是你们十数年的奉献和坚持，甚至是不屈不挠的斗智斗勇，才迎来了今天这个光荣和开心的时刻。”

（左图：在毕业生入场和毕业合影时开心激动抢拍的家长们）



典礼上还举行了本学年校级奖颁奖仪式，表彰学年中各方面突出、成绩优异的学生，以及颁发教师和校委会服务奖。

哈维中文学校 2021-2022 学年校级奖获奖名单 (in alphabetical order)

Feng Yanjun Memorial Award (FYMA)

Grace Chen 陈行敏 William Li 李荣谦
Jackie Xie 谢志飞 Allison Xu 徐聪聪

CADA Student Community Service Award

Gold

Amanda Wang 王天然

Silver

Estelle Chen 陈子涵 Alice Chen 陈晓雅
Rachel Ni 倪语桐 Austin Zhang 张铭翰

Bronze

William Li 李荣谦
Lily Peng 彭蝶

Student Leadership or Special Contribution Award

Ryan Zhou 周瑞安

H4C Traditional Culture & Art Award

Gold

Grace Chen 陈行敏 Ryan Zhou 周瑞安

SGA Senior Commitment Award

Gold

Ray Chen 陈祉睿

Silver

Lily Peng 彭蝶

Mentorship Excellence Award

Alex Cui 崔弋洲
Lily Peng 彭蝶
Joshua Soong 宋恒义

Certificates

CADA Student Community Service Award
Cindy Zhan 詹馨迪 Grace Shen 沈亦珊



张子乔，二十年教师服务奖



戚萍，十五年教师服务奖



王晓天，十年教师服务奖



张士亮、陶颖哲、孟红杰，五年教师服务奖



杨帆，十年校委会服务奖



李艳，五年校委会服务奖

哈维中文学校2021-2022学年教师/校委会服务奖颁奖



毕业典礼的高潮时刻，是翁璇校长和李明董事长为每一位毕业生一一颁发哈维中文学校毕业证书。



最后，全体毕业生合影留念，为他们在哈维中文学校数十年的学习生涯画上一个完美的句点。家长和亲友们举起相机，记录下这具有历史纪念意义的珍贵美好的时刻。多年同窗的好友们也纷纷三三两两合影留念。



“青青园中葵，朝露待日晞，阳春布德泽，万物生光辉”，哈维中文学校2022届毕业生们，完成了十几年从横竖撇捺到千年文化的培育熏陶，从一株株小幼苗，成长为朵朵鲜花，棵棵绿树，芬芳盛放，玉树临风。你们在这里欢笑，在这里拼搏，在这里成功，又从这里踏上了人生新的征程……愿你们在阳光下茁壮，在风雨中成长，前途似海，来日方长！

2022年哈维中文学校秋季开学纪实



哈维中文学校开学啦！经过一年多的网课“分离”，2022年8月28日哈维周日线下课程全面恢复，我们终于又见面了。



曾几何时寻常见，
风雨云中难相闻。
正是哈维好风景，
金秋时节又逢君！



我去上哈佛，天天不迟到。
爱学习，爱伙伴，一起学习中文多美妙！



小么小儿郎，背着书包上学堂。
不怕太阳晒，不怕风雨狂。
只怕先生骂我懒，中文不会讲呀，“无颜”见爹娘。





Labor Day过后，哈维中文学校第二周开始，各种辅课全面开课！有尊巴、瑜伽、太极剑、太极拳、武术、舞蹈、核心锻炼……等等各种课程选择。



还有奥数、画画，等等技能提高课程。



全新的学年，全新的气象，祝福哈维中文学校的学生在阳光下奔赴硕果累累的新的一年！



浮云一别四年后，花月春风待君来

——2023哈维春晚暨庙会敬请期待

一别四年后，2023哈维中文学校春节联欢晚暨庙会将于2023年1月22日 3:00-9:30pm在哈维郡Glenelg High School隆重举行！（Snow date: 2023年1月28日）

届时将有哈维庙会美食、文化展台及春节联欢晚会一条龙活动，活动将从下午三点一直延续到晚上九点半。“金吾不禁夜”，让我们以花天锦地、笙歌美食，一起迎接这个柳暗花明、春风满路的兔年新春！

2023年的春晚暨庙会将是我们马里兰州哈维中文学校举办的第24届春晚！也是第4届庙会。

还记得那些年鼓乐喧天、清歌曼舞、欢声笑语的晚会吗？



还记得那些年人声鼎沸、觥筹交错、琳琅满目的庙会吗？

2023
哈维中文学校
春节晚会暨庙会
HCCS Spring Festival Gala

Sunday January 22, 2023
Snow date: Saturday January 28

庙会美食 (餐厅) 3:00-6:00pm
文化展台 (小体育馆) 3:00-6:00pm
春节晚会 (剧场) 6:30-9:30pm

Food Fair (Cafeteria) 3:00-6:00pm
Culture Exhibition (Auxiliary Gym) 3:00-6:00pm
Gala Performance (Auditorium) 6:30-9:30pm

Auditorium Gala Ticket (\$10, \$15)
Contacts: 443-583-9796
Ticket@hccs-md.org

Glenelg High School
14025 Burntwoods Road, Glenelg, MD 21737



因为哈维中文学校这二十多个春节始终如一的热情、专业、尽心尽力，“哈维春晚”逐渐声名远播、有口皆碑，每年都吸引逾千名观众前来观看。今年的哈维春晚将秉持一贯的“珍惜口碑，精益求精”的宗旨，竭力为阔别四年的父老乡亲们奉上一台高质量的联欢晚会！晚会节目丰富多彩，有民族舞、现代舞、芭蕾舞、三重唱、联唱、合唱、摇滚乐、管弦乐、相声、太极、武术、时装表演.....等等精彩演出。在这里你会享受到视觉和听觉的盛宴，这里将上演的是欢腾的新春、蓬勃的希望、思乡的情怀、贴近生活的笑话、还有紧贴时代的我们这三年共度的水穷云起的历程.....



日前，哈维春晚暨庙会的售票已经开启。按照座位区域的不同，有\$10，\$15两种票价可供选择。感兴趣的小伙伴可在春晚之前的每个周日11:00am - 3:00pm (1/07, 1/14) 到HCC值班台购票，[也可以联系443-583-9796或ticket@hccs-md.org](mailto:ticket@hccs-md.org) 购票。

朋友们，乡亲们，2023年1月22日 3:00-9:30pm, Glenelg High School, 我们不见不散，不乐不归！

哈维中文学校学生优秀作文展

苑迎东老师引言：

这是八年级标准中文班上半学年的一份家庭作业。因为课本中有好几篇和动物有关的文章，所以作业要求是主题“我和小动物”，作文题目自己定。希望成文字数400-600之间。

大部分学生都经过了好几次反复修改。从人称到标点，“的、地、得”的选择，从写作格式到句式，段落调整，学生们很用心。

我和Mimi

21-22学年 八年级赵馨一

我的猫的名字是Mimi，她十岁了。我的猫很喜欢睡觉，她最喜欢在太阳下睡。我的猫以前是只流浪猫。一只猫妈妈在我的妈妈老的办公室附近生了六、七只小猫。

有一天，一只狐狸或者浣熊吃掉了四只小猫。我的妈妈和她的同事决定把剩下的小猫和猫妈妈送到动物收容所里去。Mini还很小，她很害怕人。妈妈想把她带回家养。就这样，我们的Mimi不再流浪。妈妈把Mini带回家时，我三岁。

刚到家的时候，Mini很害怕，我们一到她的笼子附近，她就会跑到笼子另一边。妈妈还把Mini带到兽医那里，去

检查她的身体。我们慢慢获得了她的信任，给她食物和水，给她一个床，给她爱和感情。现在Mimi很喜欢吃湿的猫食物，在我们的床上跟我们睡，还会坐在我们的餐桌旁。

小的时候，我会跟Mimi一起躺在太阳下睡。我们跟Mini玩儿，一起在沙发上看电影。拆开纸板箱以后，会给Mimi，让她坐在箱子里。

我还记得第一次给Mimi洗澡，她在浴缸里跑来跑去，她是只不喜欢水的猫。洗她的毛的时候，她就没有安静过，所以很难洗。

现在在我们的生活中，我们的猫很重要，因为我们已经养了她很长时间。

乌龟是我的小伙伴

21-22学年 八年级钟安然

我很小的时候，妈妈和爸爸带我和哥哥去把一只乌龟带回了家。那时它只有饼干那么大。转眼几年过去，现在乌龟已经像我手一样大了。每天下午，乌龟等待我从学校回来。因为我放学回来总喜欢跟它玩。我向西走，它就往西游；我向东走，它又往东游。

乌龟很喜欢吃东西，我也很喜欢看它

吃。奶奶每天会从一个瓶子里拿出小圆圈食物，放进玻璃池里。乌龟一看见奶奶来了，它就勇敢地跳下桥钻到水里，到玻璃池壁边上跟奶奶打招呼。有时候乌龟吃多了，会拉很多屎。乌龟很聪明，它偷偷地把屎埋在桥底下，让我和奶奶看不到。乌龟觉得它骗过了我们，但是我和奶奶总能找到它干的坏事。奶奶也总吩咐似的跟乌龟说再也不要做这种事了。

我很多时候想要把乌龟移到我的卧室里，我可以时时刻刻跟它玩，可是不行。于是每天上学时，我总是依依不舍地看看乌龟，才走出家门。我们都在想要给它起个什么名字好呢？我和哥哥想到它的绰号可以是“Grapey”。

我最喜欢我的乌龟了，它是我的好朋友。

我和小猫

21-22 学年 八年级罗钧恒

一年秋天的时候，我从学校回来的路上看见只小猫。它缩着脑袋，站在人行道边，水汪汪的眼睛看着我。天气很冷，它一直在发抖。我把书包放到地上，把小猫抱起来。我看着它，觉得很好奇。一只小猫怎么会来到这里呢？我带小猫回家的时候，先给它洗了个澡。看着它

干净乖巧的样子，我想要给它取一个名字。我想来想去，最后决定叫它小巧。

小巧很小，可能出生才一个月呢。我每天精心照料它，希望它健康成长。晚上的时候，它经常会离开它自己的小床，轻轻地爬到我床上，睡在我的身边。当我的心情不好，它就会一直躺在我身边。我每天从学校回来，第一件事就是去照顾小巧，把猫食和水倒进去它的两个塑料碗里。小巧一天一天地长，越来越大。

小巧每天真好奇呀！它会爬来爬去，看见有趣的就舔一下，看见个闪闪的就去追。有一两次，爸爸妈妈忘记关门，小巧从房子里冲出去玩，到天黑时才回来。看到它回来了，我才能放心，抱起它，轻轻地抚摸着它。

几年过去了，小巧五岁的时候，我从学校回来，发现小巧不在家里。原来，那一天我的爸爸又忘记关好家的大门，于是小巧飞快地冲出去，跑走了。我转遍了整个小区，到处看，也没有找到它。我很着急，连着好几天，一直去寻找小巧，但我再也没有看见它。

现在我长大了，还总会想起小巧。它的乖巧的样子已经永远印在了我的心里面。

我和小花狗“太妃”

21-22学年 八年级奚筱黎

在隔离期间，我和朋友们打了很多电话。其中有一位朋友，名字叫艾米丽，她有一只又可爱又善良的小花狗。打电话时，艾米丽会把那只小花狗抱到椅子上，一边和我聊天，一边和狗玩。我和我的另一位同学都觉得这只狗非常可爱。尽管我和我的家人对狗过敏，但我真的很希望有一天能见到这只可爱的小狗。

差不多一年过去了。冠状病毒疫苗出来了。在接下来的几个月里，我终于可以见到朋友了。有一天，我到艾米丽的家里去玩游戏。突然，一只大约一英尺高的狗出现在我的腿前，眼睛水汪汪的。她用她的鼻子拱了拱我的裤子，我马上就知道这是艾米丽的那只小花狗太妃。她的皮毛颜色和太妃糖一样，是一种美丽的金棕色。我终于见到她了！

太妃很爱热闹而且很友好，坦率地说，身上还有一点臭。我在艾米丽的家时，太妃会紧紧地跟着我们。她的尾巴会不停地晃啊晃啊，这证明她真的很兴奋。太妃很喜欢艾米丽，晚上会到她的屋子睡觉。我还知道艾米丽也很爱这只小狗，因为我们打电话时她会不停地太妃今天做了什么好玩的事情。

要回家时，我恋恋不舍地和艾米丽

还有太妃告别。我希望我长大以后能自己养一只这么可爱，又这么善良的小动物。

我的小花猫

21-22学年 八年级陈栋宇

有一天中午，我的妈妈带回来只小花猫。猫很小，跟我的手掌一样大。它在我的家里很害怕，不敢吃也不敢喝。它一直抖着身体。我问妈妈它为什么这么害怕，妈妈说可能是因为它才一个月大，还想它的妈妈。但是我觉得是因为它也有它的新环境要熟悉呢。它在我的屋里闻来闻去的，好像很好奇我的屋里有什么。

到了晚上，小猫终于喝奶了。我们开始放心了。晚上，要睡觉的时候了，小猫就趴在我的屋里的小盒子里。一开始它不停地叫，但是最后累了，就安静地睡着了。第二天，它不很害怕了，便开始在我的屋里走来走去的。但是它还是不吃东西，只喝牛奶。我们把它的饭蘸在牛奶里，它就开始吃了。我一点都不担心它了。

它在我的房间里睡，吃，喝，拉，还自由地逛来逛去的。它一天比一天勇敢。现在它对我的家里很熟悉了，每层楼都敢走了。上下楼梯对它都很简单。

它现在比我的前臂长了，敢吃敢喝，吃东西早不用蘸牛奶了。

小花猫现在在我的家里生活得很幸福很快乐。

我和小龟

21-22学年 八年级 潘星烨

有一天，我走出我的家门。雨水还在滴答滴答地掉下我的屋檐。在一个小水坑里，一只绿油油的乌龟缩着脖子，躲在树叶底下。我拿着一把雨伞，低着头，看着小乌龟充满精神气的小眼睛。

“小乌龟，你一定想要被保护，对不对？”我小心翼翼地把小乌龟捡起来，放在我手心的中间。它把脖子伸出来，仿佛点了点头。因为雨越下越大，我赶快跑进了屋里。我把可爱的乌龟放在一个干净的鱼缸里，保证它不会沾上脏东西。

一小时以后，雨停了。太阳明晃晃地照在地上。多么美丽的景色！在这之前，我给小乌龟喂了一些食物，把它照顾得很好。但是，小乌龟看起来总是很累，没有那么多精神似的。

妈妈爸爸回来了，看见乌龟，跟我谈了话。

“你不应该把野生动物带进家来。”妈妈摇着头说。

“为什么？”我好奇地问。

“因为家里和野生动物的环境很不一样。把它带回家，它就很难回到原来野外去生活。”

我叹了口气。“啊，那太可惜了。我一定会放它回到野外生活。”

”那好吧，但是你得快点做！”

幸亏我家旁边就有一个池塘。我轻轻地拿起小乌龟，带它来到池塘边。我把它松开，向它告了别。

几天后，我去池塘边，看到好几只小龟，自由自在地休息着，晒着太阳。我相信，其中一定有我放走的那一只。

我有一个愿望

21-22学年 八年级 何浩恩

妹妹和我一直都很想要一只爱动、爱玩、可爱、喜欢和人亲近的小花狗。

我们从小一直盼望有只狗，但是我们真正要想买一只狗是前年。前年我们去了一个公园，里面还有个狗公园。妈妈和妹妹跟着我看狗狗们玩。很多小狗大狗、胖狗瘦狗、黑狗白狗花狗乱蹦乱跳地一起玩，它们看起来就像是很久没见的老朋友。我也看到一些狗追它们自己的尾巴，非常可爱！主人要带他的狗回家的时候，要走的狗就会用身体亲密地蹭蹭它的伙伴，像是说：“我该走了，

下次再见！”我们看了很久后，该走了。我们恋恋不舍地回头看的时候，看到一只黑白相间的小狗摇着尾巴，像是和我们挥手道别。这时，我妹妹坚定地说：“我也要养一只狗！”

尽管我们都知道，要养狗会很不容易的，可从那以后，我和妹妹还是经常求爸爸给我们买一只小狗。我们会给出很好的理由，比如，“我们每天会带狗去跑步，这样狗会健康，我们也能锻炼身体！”但是每一次爸爸都会说养狗太麻烦。终于有一天，妹妹问爸爸，如果她读完圣经能不能有一只狗。爸爸犹豫了一会，终于答应了。我和妹妹很兴奋，都没开始读就在网上找狗！

妹妹一开始很起劲儿地读，但是过了四五一个星期，她每天读得越来越少。所以我们现在还没有买到狗，但是我们知道我们有一天会的！

我和朋友家的狗狗

21-22学年 八年级马心然

我有一个朋友，他们家有两只可爱的狗。一只叫豆豆，另一只叫阿尼亚。豆豆是一只小白狗，它的毛很柔软，特别可爱。虽然豆豆看起来很小，但它已经很老了。阿尼亚也是一只小个头的狗，

可是它比豆豆个子要大。它有短短的白色和棕色的毛，非常害羞。我每次和朋友的家人们在一起的时候，都会看到他们这两只可爱的狗，总会跟它们玩上一会儿。

我还记得我们家和朋友家一起去搭帐篷野营的那次。刚到营地，我就带着豆豆去散步了。豆豆经常拽着我走，想去探索新的环境，可是我不敢让它走得太远。虽然豆豆对我很好，但阿尼亚很不喜欢和我在一起。这不是因为我对它不好，而是因为阿尼亚胆子太小了，特别怕生人。我经常去找阿尼亚，想和它玩，可是它却总往另外一边跑，躲着我。

我们去爬山的时候，我朋友家走了一个短一点的路，因为他们怕会累到豆豆。因为豆豆已经很老了，他们就背着它，就像一个很小的婴儿一样，非常可爱。

我上次去朋友家玩，还发现他们家人要是坐着聊天或工作的时候，豆豆经常会躺在他们脚边，等着他们揉它的肚子，很粘人，很舒服的样子。

我很喜欢豆豆和阿尼亚，可是妈妈一直不让我养狗或者猫这样的小动物，弄得我特别伤心！

我家的笨头

21-22 学年 八年级苑今雪

我有一只小狗。他不高，但是很重。他是一只比格犬，我们给他起名叫“笨头”。

比格犬很容易变胖。我们的笨头不太喜欢走路，非常喜欢吃东西。他喜欢吃人吃的东西。

我们的笨头有棕色的耳朵和身体。他的脸和嘴巴是白色的，他的肚子也是白色的。他还有黑色在他的背上。

2020年的暑假我们接回了笨头。我们不知道他生日和准确的岁数因为他曾是一只流浪狗。通过检查他的牙齿，医生估计他是六岁。他在我有食物的时候很喜欢我。只要听到我打开零食口袋，切苹果，做饭，他便会跑过来。

有一次，我刚要吃一块苹果，却不小心弄掉了。我们的笨头很快跑过来，一口吞了下去。不过，如果他吃太多的水果，会拉肚子，所以我们不可以让他吃很多的水果。

我觉得笨头不喜欢雪和冬天，他喜欢夏天，因为天气更热。外面很热的时候，我们也希望笨头多走走路。但是笨头很懒，他出门上完厕所，就会跑回家来。他很喜欢睡觉。我们第一天带他回家，让他在一楼睡。妈妈陪他一起睡。一直

到今天，他不在一楼睡了，但他还要妈妈陪他睡。

我们给他买了一个狗床，但是他在人的床上睡，还睡得很舒服。

虽然笨头听起来像是一个被宠坏的孩子，但是它很可爱。它对所有人都很友好，它不乱叫，它不会自己跑出去玩，不回家让我们着急。

我喜欢我家的笨头。

我和我的狗“神童”

21-22学年 八年级胡和和

一转眼我的狗已经五岁了。

我小的时候特别想要一条狗，就央求爸爸妈妈能不能给我买一条狗。有一年圣诞节，我的礼物居然是一条小狗。我简直太震惊了。妈妈说因为狗妈生了很多小狗，所以价格不贵。我非常喜爱我的小狗。

我的小狗非常聪明，我给它起了一个绰号，叫“神童”。我把狗的食品藏起来，它竟然都能找到。每次我给它一个点心，它都会作揖致谢。

有一次，它为了追一只小兔子跑丢了。我焦急地等待它回来，我和我的伙伴到处找它。没想到它自己勇敢地回家了，我们全家都很惊奇，觉得它胜利了，没有责怪它。

可是它的肩膀受了一点儿伤，爸爸和我驾驶汽车送它去宠物商店看兽医，它表现很乖。兽医说没有太大的问题。

回家以后我给它建造了一个城堡，城堡有一个狭窄的门，放在环境很好的后院儿。我喜欢打扮我的狗，经常给它梳头，这当然是对它的奖赏。“神童”也当仁不让，它很享受我给它梳头。

我们全家都很喜爱这条聪明的小狗——“神童”。

教师：胡和和同学在这篇小文中用了很多8年级标准中文教科书上的生字词。

我和蓝鹊

21-22学年 八年级赵坤健

那是五年级的暑假。一天下午，我邀请了我的朋友安迪来我家玩儿。天气很热，我们就在后院儿玩水。突然我们听见院子角落的树丛里有鸟的叫声还有扑腾的声音。我和安迪很好奇，就扔下水枪跑过去看。我们扒开树枝，结果发现了一只小鸟。它在里面，也看着我们，好像在向我们求救。

它很小。我和安迪轻轻地把它拿出来，托在手上看着它。它肚子是白的，背上有几条蓝色的羽毛，原来是一只刚出生的蓝鹊。它还不会飞，好像是从邻居家

的树上掉到我家的树丛里的。

我们马上进家里给它找吃的。妈妈找了点小黄米，让我们放在手里喂小鸟。它啜了一些吃，看它能吃东西，我们高兴极了。

接下来的几个星期我继续养着它。早上出门前我会准备一个小碟子，里面放上水和吃的，再用一个笼子盖上，保护它，不让松鼠和别的大鸟伤害它。每天我从夏令营回来，也会先喂它吃的，然后和它玩。有时候我就让它站在我的手指上，有时候我把它放到一个两三英尺高的一个地方看它滑翔下来，让它练一练怎么飞。安迪有时也来看它。

后来我们要搬家，我就恋恋不舍地把它放走了。我很难过，但是我知道它飞得很好了，也能自己找食物吃。它回到了大自然，能在更广阔的天空下飞翔，我替它高兴！

骑马夏令营

21-22学年 八年级孙嘉西

几年前，我很喜欢骑马。于是，妈妈给我报了一个几周的骑马夏令营。在夏令营，我见的第一匹马叫Kitty。她温柔冷静，我一见到她，就喜欢上了她。教练帮我上马，带我们走出谷仓，进入

我和我的宠物鱼

21-22学年 八年级万里

一个特殊的地方练习。我们先学习骑马的基础知识：像如何把马鞍放到马背上，握住马的缰绳，让马听话。还比如，如何让马开始动起来。

第一天，我们先开始让马慢慢地走。然后，当他们小跑起来时，我们开始真正地“骑”马。教练教我们怎样随马上下起伏，这种骑马的正确方法，同时，还要保持马的步伐平稳。Kitty训练有素，骑在她身上很容易。第一节课结束后，我们拥抱了马，我感觉Kitty的身体很柔软很温暖。然后午休的时候，我们把马牵回谷仓休息，喂他们一些零食。

我们的第二节课是学习如何清洗马匹，包括马毛和马蹄。我们都有工具包，里面有不同的工具可以用来刷毛、清洁毛皮，还有使毛皮看起来更光亮整洁。挑马脚上的泥土，一定要从一定的角度进行，这样马才不会踢你。这听起来有点吓人，但也很有趣。

在这几周的训练营中，我从不会骑马，到小跑，然后是加快速度慢跑，骑得越来越好。我试骑过许多不同的马，但和骑马比起来，我更擅长清洗马匹，甚至还有机会去附近的另一个谷仓洗马。

这次骑马夏令营的经历很酷！

有一天，我从学校回来，看到我的爸爸妈妈给我弄了一条鱼，我很开心。

从那时起，我每天都会照顾我的鱼，给它换水喂吃的。我想给鱼买更好的食物还有玩具和用品，也想给鱼换一个大鱼缸，所以我希望做家务赚钱给宠物鱼买东西。每天回家我都会帮妈妈洗碗、割草、打扫房子来挣钱。经过几个星期的努力，我终于有足够的钱购买所有必要的东西来照顾我的宠物鱼了。我买了一个大鱼缸，鱼食还有其他鱼类用品。这样过了几个月，我和我的鱼关系很好。可是有一天放学回家后，我看到我的宠物鱼死了。这件事发生后，我伤心了好几天。想起那条鱼，我明白了美好的事物不会永远保持下去，我们应该珍惜我们所拥有的时光。

我的父母又给我买了一条新宠物鱼，我做的一切都像和对待原来的鱼一样。我又开始洗盘子和打扫房子来赚钱，买我需要的照顾鱼的食物和其他东西。这一次，我不但很好地照顾这条新鱼，还花了很多时间和它在一起。这样过了很久，可新的宠物鱼还是死了。但这次我没有那么难过。我知道我已经和鱼一起

度过了很多时间，而且我享受这次持续的时间。我知道了，虽然美好的事物不会永远持续下去，但美好的过程很重要。

天的夜里天气很凉，我们都担心它会有危险。第二天，我们一早起来继续寻找它，同时，把它的笼子也放在阳台上。就在我们要放弃的时候，它自己飞回到笼子里来了，那是我至今为止最高兴的一刻。

鸚鵡

21-22学年 八年级张宇谦

七年前妈妈给我和姐姐买了一对虎皮鸚鵡。一只是黄绿色的，我们叫它Ollie，另一只是黄色的，我们叫它Sunny。我们买了各种各样的玩具放在它们的笼子里，这样它们不会感觉到无聊。

Sunny比Ollie长得瘦小一些。2018年的感恩节，我正在华盛顿DC参加乒乓球比赛的时候，妈妈突然打电话告诉我，不知道什么原因，Sunny死了。我们都为Ollie失去了唯一的伙伴而感到伤心。从那儿以后，我和Ollie的关系更亲密了。Ollie喜欢照镜子，我们就在厕所镜子前给它装了一个架子，它可以随时去那里休息和玩耍。它也渐渐不怕我了，经常飞到我手上和我玩儿。

去年秋天，Ollie趁妈妈开门的机会一下子飞了出去。我们到房后的树林里大声叫它的名字，它用叫声回答我们，但是因为它站得太高我们看不到它。秋

苑迎东老师引言：这是一道从课文引申出来的，请同学们自我发挥的问答题，题目是：“灰雀，昨天你到哪儿去了？”

下面是孙嘉西同学的回答：

昨天，我去到了小男孩的家。

昨天我一定是晕过去了。我一醒来，就看到他蹲在树下看着我。我叫了两声，他就笑了起来。我飞到他身边然后站在他的手上。他喂了我一些谷粒之后和跟我说话，“你的名字是什么？”你为什么总是在枝头站着？”我激动地的在他手上蹦蹦跳跳，好像在回答，说，“我的名字是小红，枝头是我最喜欢的地方。”我们站了一会儿，然后他开始走上一条小路。几分钟以后，我们到了一个小房子前面。他说，“这是我的家，你要进去吗？”我从来没进过房子，就轻轻地点点头。我们走进去了以后，他赶紧跑上楼梯到一个小房间，他拿出一张纸和一支根笔，开始画一些东西。一开始我以为，“这很像我，个子又小，还有红肚子”。不久之后，我意识到，“那就是我！”不一会儿，他又喂我一些谷粒，然后跑出去了。我听着门关上的声音和他的渐渐远去的脚步声，发觉他的房子又温暖又舒服，他

不在的时候，我睡着了。过一段时间，我醒来后，他笑着问，“你想呆在这里还是回到白桦树上？”我想了想，这里很舒服，很暖和，但是我有又一点想念那棵个大白桦树，我的伙伴，和那个每天来看我的老先生。我转头看着窗户外，开始悄悄（教师：轻轻??）地叫起来了。他说，“你要回到树上吗？”我点点头。他笑着说，“好，我明天带你回去吧。”

第二天，他一早就带我回到白桦树下。我高兴地把我的伙伴叫醒了。他们马上问我昨天去哪儿了，发生了什么事。我又快又高兴地告诉了他们小男孩温暖的家和他画的画，还有香香的谷粒。